

“开展党史学习教育，要以学促知、以知促行，不断增强工作的科学性、预见性、主动性、创造性，为加快建设国家自主创新示范区、实现高新区（新材料科技城）高质量发展奠定思想基础，提供方法储备和行动蓄力。”

近日，宁波国家高新区（新材料科技城）党工委理论学习中心组召开党史学习教育专题研讨会，区党工委书记、管委会主任黄利琴表示，要从百年党史中汲取前进的智慧和力量，不断创造高新区（新材料科技城）高质量发展新优势。

初心如磐，使命在肩。党史学习教育开展以来，高新区（新材料科技城）认真贯彻落实中央和省委、市委党史学习教育动员部署会精神，强化政治引领、学深悟透、担当笃行，坚持高位开好局、高效起稳步、高质办实事，全力推进全区党史学习教育这项重大政治任务扎实开展，努力学好党史“必修课”，多措并举助推党史学习教育走深走实，启航高质量发展新征程。



“红心向党”庆祝建党100周年师生合唱汇演

### 万山磅礴有主峰 谋划政治责任“路线图”

遵循“学党史、悟思想、办实事、开新局”主题主线，高新区（新材料科技城）始终按照“学史明理、学史增信、学史崇德、学史力行”的要求，加强统筹协调、系统谋划，确保学习教育组织到位、人员到位、工作到位、责任到位。

一方面，快速行动早谋划。区党工委高度重视开展党史学习教育，职能部门主动对接市党史学习教育领导小组办公室，早领会、早准备、早谋划、早落实，同时高标准制定全区党史学习教育实施工作方案、工作计划，形成学习、宣讲、宣传教育、实践活动等细化量化工作清单，明确全区开

展党史学习教育“路线图”“任务书”。及时成立全区党史学习教育领导小组，构建区党工委全面统筹、各党委（党组）全面落实、广大党员干部全员参加、全社会干部群众踊跃参与的工作机制。召开全区党史学习教育动员部署会，要求把党史学习教育作为砥砺初心使命的“磨刀石”、激发干事创业精气神的动力源，与中心工作同谋划、同部署、同推进，切实学出政治定力、信仰真力和担当能力。

另一方面，紧扣重点抓落实。在党史学习上，突出“跟着总书记学党史”。党工委中心组第一时间专题学习习近平总书记在党史学习教育动员大会上的重要

讲话精神，以及省、市党史学习教育动员部署会精神。区党工委理论学习中心组组织党史学习教育集体学习5次，开展专题研讨学习习近平科学思维方法1次，实现中心组成员交流发言全覆盖；全区各级理论学习中心组开展专题学习130多次、专题研讨70多次，党员干部跟着总书记学思维、读好书、讲党课、走基层。在学史力行上，认真落实中央和省市委部署要求，将“我为群众办实事、我为企业解难题、我为基层减负担”专题实践活动贯穿全年，结合实际大力开展“三大活动”，深入实施“十大行动”，扎实推进五十项重点任务。



诺丁汉卓越灯塔计划（宁波）创新研究院开园

### 百年风华催征鼓 全力推进实施“发展图”

5月25日，诺丁汉大学卓越灯塔计划（宁波）创新研究院在高新区（新材料科技城）举行了入驻启动会。先进制造中心、电力电子、绿色技术、聚合物复合材料、生物医学、计算化学与药物等团队陆续入驻启动场地，标志诺丁汉大学卓越灯塔计划（宁波）创新研究院正式启航。

“落户以来，区里在各方面给了很大的帮助，否则研究院还不一定能在5月份开园。”研究院相关负责人说。原来，为早日启动研究院建设，高新区（新材料科技城）积极协调场地，将日地太阳能公司原厂区的一栋楼给研究院作为临时过渡研究用房。随即，研究院根据近期科研布局立即开始过渡场地的设计改造，确保在今年4月如期竣工。

高新区（新材料科技城）坚持将“学史力行”作为开展党史学习教育的根本落脚点，积极融入科技创新、产业发展、服务企业等具体工作中，推动各部门（单位）立足实际深化“三服务”，紧盯任务难点抓攻坚，催生动力开新局。

全力推进数字化改革，围绕宁波市新材料科创高地建设，启动建设数据支撑系统，对接省产业大脑平台和市一体化智能化公共数据平台，打造数字化改革市级重点标志性项目，形成完善的新材料细分领域创新执行链。

全力解决企业实际问题，协调解决高端人才落户、厂房场地、产品推广、供应链对接畅通、新冠疫苗上门接种等问题。大力扶持和推介软件企业支撑数字化改革，举办软件

企业政策宣讲会，积极挖掘数字化改革典型应用场景，截至目前我区共有53家企业入围我市支撑数字化改革的软件企业推荐名单，占全市比重超过1/4。

针对小微农企融资难、知识产权保护意识不强的痛点，职能部门工作人员走进田间地头，梳理园区涉农经济主体60余家，联合鄞州银行高新支行开展秋收农快速落实100万元贷款资金，共帮助小微农企融资340余万元。对接知识产权服务公司，对德桥阿国成蛋提供“一对一”商标注册代理服务，同时向更多有条件注册商标的小微农企提供指导。

积极打通扶企惠企政策落地“最后一公里”。组织外贸政策宣讲会，向重点宣讲商务、税务、海关等相关领域最新出台或调整的涉外政策，帮助企业熟悉出口贸易政策变化，提高企业抗风险能力和市场竞争力。在全市首推可视化纳税服务，通过浙政钉下的宁波税务征纳沟通平台，与纳税人进行视频通话，远程辅导解决系统操作、政策咨询等问题。为进一步便利群众参保缴费，税务部门联合推出“一键直连”参保缴费服务卡，通过服务卡可以直接联系经办人员和分管领导，以此倒逼推进力度。各职能部门不定期举办“政企恳谈会”、知识产权专题讲座、“对话民营企业”座谈会，开展“项目严选、科技赋能”创新创业系列沙龙，成立“民营企业司法服务联络站”，群策群力打出稳就业、促发展“线上线下”组合拳。

### 千帆竞发争上游 绘制党史学习“任务图”



区党工委书记、管委会主任黄利琴为青年党员上党课

开展“重温习近平在浙江”活动，组织“重走红色之旅，重温入党誓词”“重温党史路，走好新征程”“学党史、颂党恩、跟党走”等主题党日110多场；举行“四个一”主题党日、“六合一”党员教育活动，开展党史学习教育直通车、党史学习教育主题展览、党员集中轮训、红歌快闪、围读红色家书、红色电影周周看、工会主席讲党史等系列活动，组织“百年奋斗路·启航新征程”微视频大赛、“红心向党”合唱比赛、党史知识竞赛，深入开展“永远跟党走”群众性主题宣

传教育活动，组织好“四史”宣传教育；开设“学党史悟思想办实事开新局”“党史天天学”等党史学习教育专栏专题……

为推动全区广大党员干部深入学习新思想，更深刻地领悟真理力量，高新区（新材料科技城）坚持政治站位高、目标要求高、学习劲头高，统筹安排好全区党史学习教育学习、宣讲、活活动，做到“天天有学习、周周有宣讲、月月有活动”。

据了解，高新区（新材料科技城）先后购发了习近平《论中国共产党历史》《毛泽东邓小平江

泽民胡锦涛关于中国共产党历史论述摘编》《习近平新时代中国特色社会主义思想学习问答》《中国共产党简史》等指定书目7000多套，实现四本必读书目征订覆盖率超100%，分期分批印制《习近平在浙江》采访实录、“习近平科学的思维方法在浙江的探索与实践”等特色教材各1000余本，按照“守住一颗心、把握一条线、高举一面旗”的要求，突出以集中学习带动自主学习、以处级干部带动全体党员干部，实现党委（党组）理论学习中心组专题学习全覆盖、党员干部学习全覆盖。

在此基础上，高新区（新材料科技城）还不断增强党史学习教育宣讲的广度、深度和社会参与度。区党工委书记黄利琴带头为各部门（单位）主要负责同志讲授党史学习教育专题党课、为青年讲授党史学习教育专题党课，各级党组织和部门主要负责同志带头宣讲，处级干部讲党课50多次，基层党支部书记讲党课200余次，带动全区党史学习教育专题宣讲、8090新时代理论宣讲、老党员宣讲、“红映”宣讲、“小喇叭讲党史”空中课堂等宣讲活动200多场。

### 实心为民强担当 绘好民生实事“实景图”

“这个老菜场就要拆了，下个月就会有‘高大上’的新菜场了，品种丰富，环境也好，我们老年人买菜再也不用担心路滑摔跤、拥挤推搡了！”

日前，在高新区江南路与梅墟路交叉路口梅墟菜场，不少买菜的老人们兴奋地谈论着的话题。离此处不到千米的梅景路口，一个多功能的农贸市场已经建成，预计6月上旬将正式开张，以满足周边多个小区数万居民日益提高的生活需求。

这是高新区（新材料科技城）坚持学史力行、用心用情用力为民办实事的又一生动实践。

据了解，在党史学习教育中，该区坚持以行动践行初心使命，由领导干部带头深入群众走访调研，主动问计于民、问需于民，聚力推动“我为群众办实事”实践活动，目前已初步取得成效。

“商铺卫生搞好了，小区里停车有了新去处，商业街的环境也好起来了。”新明街道在开展“我为群众办实事、我为企业解难题、我为基层减负担”实践活动中，形成街道第一批文明城市创建顽疾攻坚清单，内容涵盖商铺后厨脏乱差、小区停车难、商业街环境整治难等方面，由街道主要领导、“三下沉”包干领导和责任干部、社区党委书记合力推动，按时对标完成。

在下基层、办实事过程中，高新区（新材料科技城）发挥创新基因，采取新模式新办法解决民生难题。在全市上线首个装修垃圾在线监管平台，构建起涵盖前端下单、中端回收、末端处置反馈全过程的高能级收运处置模式，目前已在全区59个物业小区全面推广。率先推出住宅小区共有物业收益账户财务第三方托管服务，全体业主共同拥有属于小区的专属银行账户，把

“钱装进自己口袋”，用制度规范小微权力，破解业委会管理难题。创新启动“创意点亮城市角落”绿地认领，采用党建认领、结对共建的方式，探索解决小区公共绿化破坏“顽疾”，目前已有18个小区37块绿地被认领，小区环境明显提升；推行“开门一件事”架空层改造，让业主“自治”，打通宣传群众、教育群众、服务群众“最后一公里”……

全新蓝图呼唤全新谋划，全新使命期待全新作为。站在“两个一百年”奋斗目标的历史交汇点，高新区（新材料科技城）将紧盯一个“学”字，抓住一个“新”字，突出一个“实”字，看到一个“效”字，真正把党史学习教育成效转化为锐意进取、奋勇争先的强大合力，加快建设现代化滨海大都市科创高地，以优异成绩迎接建党100周年。

# 坚守初心使命 聚力创新发展

## 宁波国家高新区（新材料科技城）开展党史学习教育纪实

孙佳丽 余三军 文/图



高新区税务干部走进社区服务市民